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For godként betyg (3) krdvs 18 podng, medan for betyg 4 kriavs 25 poéng, och for betyg 5 32 poiing.
Losningarna skall motiveras vél!

TENTAMENSSKRIVNING

1.

Berikna Fourierserien (med period 27) till funktionen
f(t):‘cos(t—g)’—i—cos%, —T<t<m.

Rita dven grafen till Fourierserien pa intervallet [—27, 47]. (5)

Finn en 16sning till Dirichlet-problemet Au = 0 pa skivan
D= {(x,y) st 4yt < 9}
med randvérdena

u(3cos 0, 3sin6) = 5cos’ 6, 0<6<2m.

Bestdm de konstanter a,b sa att integralen
+o0 2
/ ’a+bx—cosx e Tdx
0

blir sa liten som mojligt, och beridkna detta (minsta) virde. (5)

Betrakta integralekvationen

[1f(m —y)dy = g(z),

dar x 16per over alla reella tal. Har ar funktionen g given, och vi letar efter funktionen
f. Finns det nagra naturliga villkor som #r nédvéindiga pa g for att ovanstaende skall
ha en 16sning f som &r absolut-integrerbar pa hela reella linjen (dvs av klass L*(R))? Vi
utgar ifran att dven g dr av klass L!(R). For att illustrera problemet, studera speciellt
foljande tva fall:

(a)  g(x) =1 pa intervallet [—2, 2], medan g(z) = 0 i ovrigt,

(b)  g(x) =2 — |z| pa intervallet [—2,2], medan g(x) = 0 i 6vrigt. (5)

V.g. vand!



Genom att anviéinda metoden med separation av variabler, 16s ekvationen

"
xrx

ull, = 4uy, O<z<m 0<t<+oo,

med randvillkoren
uw(0,t) = u(mw,t) =0, 0 <t< +o0,

voch begynnelsevillkoret

u(z,0) = z(m — x), 0<z<m.

Beridkna Fouriertransformen av funktionen

sin(2t) — cos(3t),, —21 <t < 2m,
g(t) =
0, [t] > 2.

Berédkna integralen

+oo at2
I(a):[m mdt, a>0,

genom att betrakta Fouriertransformen till funktionen

h(t) = te ol
och observera darvid att J
I(a)=—J
(@) = 2 J(a),

dér J(a) liksom I(a) &r en bestdmd integral som beror av a. (5)



